
17/06/2022

Mitropolitul Nicolae la hramul parohiei din Troy: 
Ce s-a întâmplat la Cincizecime se întâmplă la 
fiecare botez și Liturghie

Mitropolitul Nicolae a slujit în Duminica Cincizecimii la parohia românească „Sfânta 
Treime” din oraşul american Troy care şi-a serbat hramul.

La Sfânta Liturghie oficiată de ierarhul român a asistat Mitropolitul Nicholas al 
Mitropoliei Grecești de Detroit.

În omilia sa, Mitropolitul Nicolae a vorbit despre modalităţile prin care se 
săvârșește lucrarea Sfântului Duh în Biserică prin Sfintele Taine, cu participarea și 
prezența credincioșilor:

„Aceasta este minunea care s-a întâmplat la Cincizecime: acești bărbați neștiutori, 
neînvățați, temători care L-au părăsit pe Hristos în momentele cele mai cumplite 
ale vieții, primesc acum întărire de la Duhul Sfânt să devină Apostoli. Acum au fost 
luminați și au primit putere de sus ca să-L mărturisească pe Hristos ca Domn și 
Mesia, acum devin Apostolii lui Hristos care vor pleca în toată lumea să vestească 
Evanghelia Învierii fiecăruia în limba lui, după cum s-a întâmplat la Cincizecime. 
Acum ia ființă Biserica prin pogorârea Duhului, prin chemarea noastră de a intra în 



această taină care ni se descoperă în mai multe etape”.

„Sfântul Petru le spune: Pocăiți-vă, botezați-vă în numele lui Iisus Hristos și veți 
primi darul Duhului Sfânt. Pocăiți-vă înseamnă întoarceți-vă către Dumnezeu, 
arătați că doriți mântuirea”.

„Dumnezeu nu ne mântuie pe niciunul cu forța, trebuie să arătăm că o dorim, 
trebuie să ne întoarcem către El, să ne botezăm și vom primi darul Duhului Sfânt. 
Prin acești pași intrăm în Biserică și fiecare dintre noi. Fiecare mărturisim că dorim 
să ne apropiem de Dumnezeu, să ne pocăim și ne mărturisim credința. După botez 
urmează Taina Mirungerii când primim darul Sfântului Duh, suntem pecetluiți 
precum Hristos a fost uns devenim cu toții hristoși, primim cu toții șansa de a 
petrece în Biserică împreună cu Hristos și de a călători spre mântuire”.

Potrivit Înaltpreasfinţiei Sale, „ceea ce s-a întâmplat la Cincizecime se întâmplă la 
fiecare botez și la fiecare Sfântă Liturghie, devreme ce cerem trimiterea Duhului 
Sfânt și spunem: Peste noi și peste aceste daruri”.

„Pâinea și vinul care ne reprezintă pe noi și această creație pe care le aducem lui 
Hristos și cerem trimiterea Duhului ca acestea să devină Trupul și Sângele lui 
Hristos cu care mai apoi ne împărtășim și, împărtășindu-ne, devenim mădulare ale 
Trupului lui Hristos, membri ai Bisericii. După ce ne-am împărtășit, după ce Îl 
purtăm pe Hristos în trupul nostru înțelegem ce înseamnă să spunem că suntem 
mădulare ale Trupului lui Hristos. Prin această evidență a existenței Bisericii, știm 
că suntem pe calea mântuirii noastre, pe calea veșniciei”, a explicat 
Înaltpreasfinţitul Părinte Nicolae.

Parohia Sfânta Treime, Troy, Michigan are următoarea adresă: 1850 E Square Lake 
Rd, Troy, MI 48085.
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